Protokół Nr XXVIII/17
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 18 maja 2017 r. 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1500            do godz. 1550.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Fac.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.
Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XXVIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Sławomir Fac, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 10 radnych,
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2016 r. poz. 446 ze zm.) zatem Rada była władna do podejmowania uchwał.

W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>
Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Pan Radny Marek Grzywacz, który wyraził na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Pana Radnego Marka Grzywacza 
na sekretarza obrad.
Ad 3. Ustalenie porządku obrad.
Wobec braku uwag do proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady przedstawił 
go i poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 27 kwietnia 2017 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 27 kwietnia 2017 r.

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2017 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania osobom fizycznym dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na realizację zadań polegających na wymianie źródła ciepła w budynkach i lokalach mieszkalnych.

9. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2016 r.

10. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

11. Wolne wnioski.

12. Sprawy różne.

13. Zakończenie obrad.

Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 27 kwietnia 2017 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 27 kwietnia 2017 r. był Pan Krzysztof Dzikowski, który oznajmił, że z protokołem się zapoznał i wnosi o jego przyjęcie. 
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 27 kwietnia 2017 r. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 
12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” przyjęła protokół Nr XXVII/17 z sesji z dnia 27 kwietnia 2017 r.
Ad 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
W okresie sprawozdawczym podjęto 5 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwały związane z finansami Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Uchwała nr XXVII/212/17 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 27 kwietnia 2017 r. 
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 
z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2016 rok.

Realizacja: Przekazano do Referatu Budżetu i Finansów oraz RIO.
Uchwała nr XXVII/213/17 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 27 kwietnia 2017 r. 
w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka absolutorium za 2016 rok.

Realizacja: Przekazano do Referatu Budżetu i Finansów oraz RIO.
Uchwała nr XXVII/214/17 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z 27 kwietnia 2017 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2017.

Realizacja: Przekazano do Referatu Budżetu i Finansów, jednostkom, których zmiany dotyczyły oraz RIO.

Uchwała nr XXVII/215/17 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z 27 kwietnia 2017 r. 
w sprawie wyrażenia zgody na nabycie, w drodze umowy darowizny, nieruchomości gruntowej, oznaczonej jako działka ew. nr 38/15, stanowiącej drogę wewnętrzną,  położonej 
w Olimpinie

Realizacja: Przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami 
i Ochrony Środowiska. Obecnie trwa kompletowanie dokumentów niezbędnych 
do sporządzenia i podpisania aktu notarialnego.

Uchwała nr XXVII/216/17 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z 27 kwietnia 2017 r. 
w sprawie wyrażenia zgody na przeniesienie własności nieruchomości położonej 
w Brzozie     

Realizacja: Przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami 
i Ochrony Środowiska. Obecnie trwa kompletowanie dokumentów niezbędnych 
do sporządzenia i podpisania aktu notarialnego.

W okresie sprawozdawczym Wójt wydał łącznie 6 zarządzeń, z tego spod znaku 0050, 
jako organ Gminy – 6; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 0.
Ad 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 27 kwietnia 2017 r.
Int. Pana Daniela Kinalskiego – we wskazanym terenie nie planuje się budowy przepompowni ścieków.

Int. Pana Sławomira Homeniuka – naprawa zjazdu z wiaduktu w kierunku ul. Wojska Polskiego w Nowej Wsi Wielkiej została zgłoszona Zakładowi Gospodarki Komunalnej. 

Ubytki w nawierzchni ul. Leśnej w Brozie zostaną uzupełnione metodą natryskową 
po uzgodnieniu terminu z wykonawcą.

Int. Pana Waldemara Owczarzaka – znak z nazwą „Brzoza” po prawej stronie ul. Powstańców Wielkopolskich, w miejscu gdzie po lewej stronie zaczynają się Przyłęki nie zostanie ustawiony, gdyż ilość znaków na danym odcinku drogi nie może być zbyt duża, a ponadto służby ratunkowe wyposażone są w nawigację satelitarną.

Zlecenie naprawy studzienek i ubytków w chodniku jest w trakcie przygotowywania.
Biało-czerwone słupki przy posesji przy ul. Leśnej 3A w Brzozie zostaną zainstalowane 
w najbliższym czasie. 

Wniosek Pana Jacka Kanadysa – po wcześniejszej wizji lokalnej zostanie wystosowany wniosek do ZDW o przesunięcie znaku ograniczenia prędkości. 

Wniosek Pani Małgorzaty Lewandowskiej – wyregulowanie lamp zostanie wykonane podczas kolejnego zlecenia naprawy oświetlenia.
Ad 7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2017.
Pan Wójt poinformował, że projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji. Następnie omówił uzasadnienie zmian i przesunięć między działami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. 

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/217/17 w powyższej sprawie. 
Ad 8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania osobom fizycznym dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na realizację zadań polegających na wymianie źródła ciepła w budynkach i lokalach mieszkalnych.
Pan Wójt poinformował, że projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/218/17 w powyższej sprawie. 
Ad 9.  Ocena zasobów pomocy społecznej za 2016 r.
Pan Wójt poinformował, że materiał był omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji. Wobec braku uwag zakończono realizację punktu 9.

Ad 10. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Daniel Kinalski zapytał, kiedy wejdzie w życie, podjęta na dzisiejszej sesji uchwała dotycząca dotacji na wymianę źródła ciepła.

Pan Szymon Giżycki odpowiedział, że po sesji uchwała zostanie przekazana do Redakcji Dziennika Urzędowego, która ma 7 dni na jej opublikowanie. Od ogłoszenia musi upłynąć 
14 dni zanim uchwała będzie obowiązywać. 

Pan Daniel Kinalski poprosił, aby w Biuletynie Informacji Publicznej zamieścić osobną informację o wejściu uchwały w życie.

Pan Sławomir Fac poprosił, aby informację o możliwości ubiegania się o dotację Państwo Radni i Sołtysi rozpowszechniali również we własnym zakresie.

Pan Wójt dodał, że kiedy uchwała ukaże się w Dzienniku Urzędowym, to w Biuletynie Informacji Publicznej zostanie zamieszczona informacja od kiedy można składać wnioski. 

Pan Waldemar Owczarzak poprosił o odnowienie znaków poziomych na terenie Gminy.

Następnie poinformował, że pojazdy ciężarowe z kruszywem nadal jeżdżą ul. Powstańców Wielkopolskich w Brzozie.

W dalszej części poprosił, aby podjąć rozmowy z GDDKiA w sprawie wyrównania drogi gruntowej biegnącej wzdłuż ul. Bydgoskiej w Brzozie.

Następnie Pana Waldemar Owczarzak podziękował za równanie dróg na terenie sołectwa.

Poprosił również o uzupełnienie ubytków w asfalcie na ul. Przemysłowej w Brzozie 
na wysokości budynku OSP.
Ad 11.Wolne wnioski.
Pan Stanisław Szpera poprosił o odtworzenie drogowskazu do miejsca, w którym przecina się 18 południk z 53 równoleżnikiem. 
Pan Sławomir Fac odpowiedział, że wniosek zostanie przekazany Bractwu 18-tego południka.

Pan Waldemar Owczarzak poinformował, że ktoś usunął znak z nazwą ul. Skowronkowej 
w Brzozie. 

Pani Jolanta Diering poprosiła o zamieszczenie w Biuletynie Informacji Publicznej 
w wyraźnym miejscu Regulaminu dotyczącego przydzielania dotacji na wymianę źródła ciepła. 

Pan Sławomir Fac odpowiedział, że w sprawie przyznawania dotacji zostanie w BIPie zamieszczony osobny artykuł. 

Pan Jacek Kanadys poprosił, aby instalować dwustronne znaki z nazwami ulic. 

Pan Jan Sojka poprosił o wystosowania pisma do Zarządu Melioracji o naprawę mostu 
na Kanale Złotnickim. 

Ad. 12. Sprawy różne.
Pani Maria Bożek odczytała odpowiedź GDDKiA na pismo dotyczące wyznaczenia przejścia dla pieszych przez drogę krajową przy ul. Wiaduktowej w Nowej Wsi Wielkiej. Odpowiedź jest odmowna z uwagi na brak chodnika i oświetlenia. 

Pan Wójt poinformował, że w najbliższą niedzielę w Nowej Wsi Wielkiej odbędzie się zbiórka krwi.

Mieszkańcy ul. Wiaduktowej w Nowej Wsi wielkiej zapytali, czy wiadomo, kiedy będzie można wybudować kanalizację na tej ulicy.

Pan Wójt odpowiedział, że realizacja kanalizacji jest utrudniona przez jedną nieruchomość, dla której nie zostały uregulowane kwestie spadkowe. Nie chciano realizować inwestycji częściowo, gdyż pozwolenie jest na całą długość kanalizacji.
Pan Krzysztof Nowacki dodał, że aby cokolwiek zrobić w tej sprawie, to musi zostać uregulowany stan prawny nieruchomości związany ze sprawami spadkowymi. Następcy prawni mieli przeprowadzić postępowanie według własnych możliwości. Jeżeli spadkobiercy nie zrobią tego, to Gmina wystąpi do Sądu z interesem prawnym o przeprowadzenie postępowania spadkowego. Ureguluje to dopiero stan prawny nieruchomości, natomiast zgoda właścicieli na budowę kanalizacji jest sprawą odrębną. 

Pan Sławomir Fac poinformował, że w dniu 23 maja w Gminnym Ośrodku Kultury odbędzie się spotkanie w sprawie monitoringu.

Ad. 13. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach i dokonał zamknięcia obrad XXVIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad
Szymon Giżycki 


Marek Grzywacz
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